В совет Финансового университета
Д 505.001.121 по защите диссертаций
на соискание ученой степени кандидата наук,
на соискание ученой степени доктора наук

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Агаева Аслана Рахмановича на тему: «Аналитическое обеспечение инвестиций в непубличные организации», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки)

Непубличные организации являются основной частью частного бизнеса России и обладают рядом особенностей по сравнению с крупными публичными организациями. Инвестиции в капитал непубличных организаций напрямую влияют на темпы роста экономики всей страны. В то же время особенности в деятельности непубличных организаций создают риски для инвесторов, что препятствует вложениям в капитал таких организаций. Таким образом, разработка аналитического обеспечения для принятия решений о вложениях в капитал непубличных организаций, которое учитывает особенности их деятельности, обладает актуальностью и научно-практической значимостью.

В диссертации Агаева А.Р. представлено описание основных видов инвестиционных стратегий, а также задачи их аналитического обоснования (С. 12-14), классификация таких стратегий для использования различными инвесторами (С. 14-15). Автором разработаны аналитические показатели, которые позволяют проанализировать особенности непубличных организаций (С. 16-18). Значимость предлагаемых автором показателей проверяется с помощью моделей на основе нейросетевого метода, которые

позволяют выбрать авторские показатели для использования в процессе анализа непубличных организаций для вложений в их капитал (С. 19-22). В итоге исследования автор предложил методику анализа непубличных организаций для выявления их особенностей (С. 23-24).

Полученные результаты подтверждают научную и практическую значимость исследования, обоснованность выбранных методов проверки гипотез исследования, а также демонстрируют обширный объем использованных данных реальных непубличных организаций.

Среди результатов исследования отдельного внимания заслуживает методика анализа особенностей непубличных организаций, которая может применяться также для повышения инвестиционной привлекательности этих организаций (С. 24-25). В результате повышения инвестиционной привлекательности многочисленные непубличные организации могут расширить доступ к источникам финансирования.

Принципиальные замечания к автореферату Агаева А.Р. отсутствуют. Однако стоит прокомментировать какие риски для инвесторов вызывают особенности непубличных организаций.

В то же время это замечание не умаляет ценности и значимости диссертационной работы, не влияет на обоснованность полученных выводов, практическую и теоретическую значимость работы.

Проведенное исследование отличается новизной теоретических положений и методических основ, имеет высокую практическую значимость, которая выражается в конкретных рекомендациях.

Автореферат диссертации Агаева А.Р. отличается логичной и последовательной структурой содержания, и отражает основные результаты завершенного научного исследования, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», а его автор — Агаев Аслан Рахманович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.3. Региональная и

отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика (экономические науки).

Заместитель директора
Высшей школы экономики и бизнеса,
Базовой кафедры финансового
контроля, анализа и аудита
Главного контрольного управления
города Москвы
ФГБОУ ВО «Российский
экономический университет имени
Г.В. Плеханова»
доктор экономических наук,
профессор

Чайковская Любовь Александровна

<u>15</u> ноября 2024 г.

ФГБОУ ВО «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»,

115054, Москва, Стремянный пер., д. 36,

телефон: +7 (495) 800-12-00 e-mail: tchaykovskaya.la@rea.ru

